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A.S. 2019-2020 

VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI UNITARIO 

DEL 28 NOVEMBRE 2019 

 

Il giorno 28 del mese di novembre dell’anno 2019 alle ore 16,30 nella sede della Scuola Primaria “Crema 

Nuova” si è riunito il Collegio dei Docenti Unitario dell’I.C. Nelson Mandela per discutere il seguente ordine del 

giorno: 

1) formazione farmaco salvavita da parte del Dott. Attilio Galmozzi; 

2) illustrazione PTOF definitivo 2019/2022; 

3) illustrazione RAV ed esiti Prove Invalsi; 

4) attivazione classi ad indirizzo montessoriano Infanzia e Primaria; 

5) approvazione progetti anno scolastico 2019/2020; 

6) varie ed eventuali. 

 

Sono presenti i docenti di cui al foglio firme (allegato 1). 

 

1) Formazione farmaco salvavita. 

Il Dott. Attilio Galmozzi effettua la formazione sui farmaci salvavita (epilessia). 

2) Illustrazione PTOF definitivo 2019/202 

La maestra Maesi presenta brevemente il nuovo formato del PTOF, come richiesto per l’inserimento sul 

portale Scuola in Chiaro. I progetti per l’a.s. 2019-2020 (punto 5 dell’o.d.g.) sono quelli già approvati nel 

PTOF, che ha validità triennale. 

3) Illustrazione RAV ed esiti Prove Invalsi 

Il DS e la referente prof.ssa Corini presentano al CDD rispettivamente il RAV e i risultati delle Prove Invalsi, 

anche alla luce dell’incontro della Commissione PDM con il professor Barabanti. 

4) Attivazioni classi ad indirizzo montessoriano Infanzia e Primaria 

Dopo una significativa analisi della situazione attuale (sulla base dei dati presentati dal DS ed allegati al 

presente verbale: allegati 2, 3, 4: dati iscrizioni infanzie, dati iscrizioni primarie, dati iscrizioni 2014-2020 

dell’intero I.C.) e un’attenta presentazione delle ipotesi future, il CDD (di Settore scuola infanzia) si confronta 

sulle alternative. Al termine della discussione si procede alla votazione:  

- attuazione su entrambi i plessi: voti 4; 
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- astenuti: nessuno; 

- attuazione solo nella sede di Curtatone: tutti i restanti. 

Si approva quindi l’attivazione delle classi ad indirizzo montessoriano solo per il Plesso di Curtatone Infanzia  

Si procede poi alla votazione (CDD Settore scuola primaria) delle opzioni riguardanti le nuove classi prime 

della Scuola Primaria da presentare al Consiglio di Istituto: 

- attivazione solo a Crema Nuova delle sezioni a indirizzo montessoriano:  

14 favorevoli; 

1 astenuto; 

23 contrari; 

- attivazione di tutte le classi prime Braguti + Crema Nuova (massimo quattro, di cui massimo due a indirizzo 

montessoriano) presso il Plesso di Braguti: 

23 favorevoli; 

1 astenuto; 

14 contrari; 

(delibera n° 4).  

Si allega agli atti lettera di un fruppo di docenti della Primaria Braguti in merito all’attivazione dell’indirizzo 

montessoriano presso la Primaria Braguti (Allegato 5). Si allega anche la proposta del DS di riarticolazione 

dell’intera proposta formativa delle Primaria, che è la conseguenza dell’approvazione dell’attivazione di tuttel 

le prime Braguti+Crema Nuova a Braguti (Allegato 6) e che verrà presentata al prossimo Consiglio di istituto.. 

5) Varie ed eventuali 

Si delega alle docenti delle interclassi di approvare la valutazione per aree da inserire nelle schede di 

valutazione della scuola primaria: si allega proposta presentata dal Dirigente Scolastico come base di 

partenza (Allegato 7 . 

     

Esauriti i punti all’ordine del giorno, il Collegio termina alle ore 20,30. 

 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO                IL VERBALISTA 

            Paolo Carbone             Enrica Ogliari 


